

15岁女生要辍学闯天下可咋办

专家:家长应及时了解孩子的想法,帮她解开心里的疙瘩

栏目主持人:白雪
联系方式:18653881019
倾诉邮箱:330447994@qq.com
本期倾诉人:陈女士

本报记者 白雪

事情得从前几个月说起,今年15岁的女生兰兰晚上放学后,没有回奶奶家,也没有回自己家,她去了哪里,至今家里人也没问出来,经常上夜班的爸爸妈妈不知道她到底怎么了,只是一个劲儿地问:“你晚上不回家你去哪了!”答案始终是兰兰的沉默。

东平县的陈女士打来电话

说,“我侄女学坏了,喜欢去那些KTV娱乐场所,最近开始不去上学,经常拿着手机不停地打电话,晚上能打到很晚,如果她要是早恋了,我还觉得可以理解,毕竟青春有可能会有这种想法,我现在就担心她在娱乐场所结识到不好的东西。今天早晨,她又没去上学,而且特别叮嘱她的奶奶别告诉我。”

陈女士说,兰兰学习挺好的,平时挺怕她,即使现在在学习退步也是中游水平,但她究竟为什么不爱学习了,谁也问不出来,只知道她去KTV越来越频繁,在她的QQ上,很多发表的状态都有关成人方面的情感和行为,甚至一直发状态说想自杀。

“这些天,她不断地给她爸妈写留言条,说不想上学了,让她们给她500元,想去外面闯闯。要是

在学校谈了恋爱,肯定愿意去上学,肯定是在社会上认识了坏人。”

多问问她怎么了

别宣扬她辍学的事

泰安市虹光心理咨询中心的

贾老师说,“现在一家人都不知道该怎么办,他们只会一个劲地猜测,恰恰透露出他们与兰兰沟通的不畅。”

贾老师说,兰兰的学习成绩并不差,在来咨询的学生中,也往往是学习很好的容易产生辍学情绪,因为他们自身的压力很大。“兰兰可能是在学校碰到了什么不开心的事,所以只能去娱乐场所释放压力,而碰到的这些人,恰好影响到她自身的价值观,毕竟年龄小对事情的分辨能力差,她到底怎么了,家长应该找一个她相对信任的人去问问她,以朋友的角度和她谈一下。”

“千万别把她想辍学的事情告诉所有亲戚朋友,要是他们都来劝,孩子自尊心受到影响,更不愿意去上学了。她说她

怕姑姑,那说明她敬畏姑姑,姑姑是最适合和她谈心的人。”

虹光心理咨询中心贾老师认为,这个年龄的学生更需要父母的关心,包括早恋行为的产生,恰恰是因为父母对她的关心少,当别人来稍微关心她一下,她就会很感动,觉得找到了“知己”,父母即使平时再忙,也该问问孩子的生活和学习。

兰兰的父母经常上夜班,她白天见不到他们,晚上也见不到,和奶奶又没有共同语言,很容易思想上会出现问题,不及时疏导,很容易形成严重的心理疾病。家长应该别光怪罪孩子,先从自身找找问题,对于她要辍学这件事,也别“劝”得太过,容易起到反作用。

高中在校平均成绩比高考成绩更重要

自费留学选好正规院校

正规渠道了解办学情况

暂且不说大学毕业生就就业率的逐年降低,就业压力大如山,单单国情体制和一次高考成绩定终身的现状来说,出国留学似乎也是少数富裕家庭的考虑范畴。

不少家长有这样的想法:孩子成绩不理想,高考不一定能上个好大学;与其留在国内上个二流大学或者直接就业,不如出国深造混个“海归”文凭,也算光耀门楣。于是开始四处打听,筹备,立志把孩子

送出国去。

国家教育部指出,自费出国留学是国家人才培养的一个重要渠道。近年来我国自费出国留学人数增多,中外教育机构之间的合作日趋频繁,总体形势很好。但是,由于部分留学人员、留学中介机构和国内院校对国外学校情况缺乏真实和全面的了解,影响了正确选择学校和正常开展合作,有的留学人员到国外后发现上当受骗,损失很大。

出国留学应通过正规渠道深入全面了解学校的实际办学情况,如办学资质、条件、水平等,谨防上当受骗。近日,教育部通过教育部教育涉外监管信息网(www.jsjedu.cn)和中国留学网(www.cscse.edu.cn)公布了44个我国公民主要留学国家1万多所学校名单,这无疑为留学人员防骗起到积极作用,减少落入“野鸡大学”陷阱的风险。

学业水平测试是重要因素

山东山教留学泰安分公司负责人吴言林告诉记者:“出国留学还是要看个人情况,针对每个人的不同情况再来选择适合自己的国家。家庭收入状况也是很重的一项,毕竟现在能负担得起自费留学的家庭是少数中的少数。”

在是否要出国留学的决定上,家长意愿大,孩子意愿小。家长似乎更愿意为孩子安排好一切,让他们的未来更光明。“我没什么想法,家长让去就去,出国留学应该更好玩。”一个不愿透露姓名的学生说。

有一部分家长还在等待高考成绩,希望等到高考结束后看孩子成绩再做决定。之前会咨询相关机构准备手续和材料,同时保证好孩子正常的学习生活,陪他们一同度过高考。“现在也不止上大学一条路了,我们做家长的不是得多方面准备嘛,一切为了孩子。其实送他出国也是舍不得,但如果留在国内没有前途也只能让他出去长长见识了。”

据了解,如果想出国留学,高考成绩是没有太大影响的。申请国外大学一般是看你高中的在校平均成绩,还有学业水平测试成绩。不同国家不同地区的申请要求不一样,在选择学校的时候一定要做好功课。

(田阳)

众所周知,高考是考生选择大学和进入大学的资格标准,以高考成绩为依据,国家针对学生学习能力的差异分配进入与其自身能力和素质匹配的学府。除此之外,也有部分家长和学生会有另辟蹊径的想法,那就是出国留学。

七种学历证书不能认证

近年来我国自费出国留学人数增多,三个方面的问题比较突出:一是国外学校质量存在问题。特别是一些国家近年来所新办的私立学校质量较低,甚至频繁出现倒闭。有的国家一味强调教育所带来的经济利益,对于给留学生提供可靠和优质的教育资源方面却重视不够。二是留学人员和家长选择自费出国留学带有一定的盲目性,部分自费出国留学人员自身留学能力特别是独立生活和学习能力也有欠缺,出国后很难适应。三是非法留学中介活动和部分留学中介开展业务不规范,使留学者的利益受到损害。

教育部留学服务中心公布了国外学历学位认证范围,有七种证书不能认证:参加外语培训或攻读其他非正规课程(如短期进修)所获得的结业证书;进修人员、访问学者的研究经历证明和博士后研究证明;国(境)外高等院校或其他高等教育机构颁发的预科证明;国(境)外非高等教育文凭、荣誉称号和无相应学习或研究经历的荣誉学位证书;未经中国政府相关教育行政部门批准的办学机构(项目)颁发的国(境)外学历学位证书或高等教育文凭;通过函授、远程教育及网络教育等非面授学习方式获得的国(境)外学历

学位证书或高等教育文凭;国(境)外各类职业技能或职业资格证书。

教育部指出,出国留学人员可通过两种途径了解有关情况和信息:一是通过教育部教育涉外监管信息网和中国留学网进行查询;二是咨询教育部留学服务中心、我驻外使领馆教育处组、外国驻华使馆等。如果通过留学中介办理出国留学,建议留学人员使用或参考使用教育部、国家工商行政管理总局联合发布的《自费出国留学中介服务委托合同(示范文本)》。

选斐然让孩子快速提成绩

斐然教育是一家专注于小、中、高中生文化课辅导的专业一对一教育机构。在小初高同步、会考(地理、生物、历史)以及中考考学科拔高培优等领域受到家长和学生和老师的一致好评。急家长所急,想学生所想,积极倡导以人为本的教育,推出一个学生一个教学团队,一个学生定制一套教学计划的因材施教模式,最大程度地尊重和关注学生的个性差异,把中小学生在繁重的课业负担中解放出来,让学生有更多独立思考、独立实践的学习机会,提升素质并发挥潜能,促进学生的全面发展!

一、同步辅导,拓展拔高 1V1

您的孩子有没有出现厌学,学不会?来斐然教育。斐然教育会根据每个孩子的需求和喜好量身定制个性化辅导方案,通过发现孩子的优势,弥补不足,激发学习兴趣,培养好的学习习惯,树立自信心,让孩子在学习中“龙马精神”!

二、会考VIP 1V1

孩子要会考成绩不理想,怎

样才能“一鸣惊人”?来斐然教育。斐然一对一提分有三大神器:免费测试,迅速找准孩子弱项,哪里不行补哪里!灵活的授课方式,30天激发孩子高效效率的源泉!资深教师针对孩子的测评结果对症下药,量体裁衣,快速见效,笑迎每一次会考。

三、百天冲刺,圆梦中高考 1V1

孩子中、高考,最后很关键。泰安斐然教育在中、高考课外培训中给孩子全科培优,围绕中高考考试大纲,制定个性化复习方

案,一对一教学,中高考冲刺无忧提分加心理辅导同步进行。斐然N对1教学模式,为每个孩子配备一名专业教师+专业的心理咨询师+专职班主任,选择斐然1对1等于选择了专业的辅导老师和优秀

的心理诊疗师,在学习、考试期间,家长老师以及孩子自己施加的压力,都有斐然专职老师帮助减压,让孩子在中、高考冲刺迅速提分的同时能够快乐学习,冲进名校。

斐然教育一对一

提成绩 拿高分

提分热线: 0538-8072289